

# “看到孩子们走田埂路上学，挺心疼的” 你安全我“快乐”！省新乡贤独资50万修暖心上学路



■本报记者 赖香珠 黄奕群  
通讯员 黄达明 文/图

连日来，在省新镇油园村，村民们对一条即将完工的水泥路津津乐道。

“看到孩子们走田埂路上学，挺心疼的。”原来，这条水泥路由油园村乡贤杨快乐独资修建，主要是为了让孩子们走上一条安全的“上学路”。

## 【现场】 田间小道变宽敞水泥路

昨日，记者在施工现场看到，挖掘机正在砌筑排水沟，一条从田间穿行而过的宽敞道路初具雏形。

据了解，这条路长240多米、宽5米，从油园村枫脚自然村通往梅溪、官边、内王3个自然村，今年3月12日开始施工，目前已完成工程的90%。“接下来就是硬化了，预计本月底可全部竣工通车。”油园村党支部书记兼村委会主任杨建军介绍。

杨建军告诉记者，一直以来，官边、梅溪、内王3个自然村的1400余名群众，日常出行都要绕行很长一段距离，交通较为不便，村民修路意愿强烈。“特别



水泥路预计本月底竣工。

是100多名小学生往来油园小学，都是走条羊肠小道，很不安全。”

记者发现，学生们走的这条小道，其实是一条弯弯曲曲的田埂路。这条田埂路离田地约1.5米高，两边杂草丛生，道路最宽只有60厘米，只允许单向通行。虽是田埂路，却时不时有村民骑着摩托车行驶通过，颇为惊险。

家长苏女士告诉记者，虽然小学就在家对面，走路绕行的话，需要15分钟才能到达，若走田埂路，只用5分钟就可以到学校。久而久之，家长更习惯带着小孩走田埂路。

58岁的王文生每天都骑着摩托车，走田埂路接送孙子上下学。“绕大路比较远，不仅要逆行，而且车多，车速快，很不安全。”王文生表示，走田埂路也不安全，每逢雨天，这条路便泥泞湿滑，这些年不少家长在这条路上翻车摔倒。

“有了新的水泥路，接送孩子再也不用提心吊胆了。”王文生感慨道。

杨建军告诉记者，水泥路投用后，将大大方便辖区群众的出行。“除了方便学生之外，老人要去对面的老年人活动中心，也更加便捷安全了。”

## 【捐资人】 10多年来坚持为老人发福利

这条暖心“上学路”的背后，离不开油园村的乡贤杨快乐，道路耗资的50万元，全由他一人捐资。

今年，油园村委会发出倡议，号召村民捐资修建道路。杨快乐立刻表态，愿意全额捐资。

“我家离那条小路也就100来米，每次回去，我都能看见孩子们上下学的情景，有的让家长骑车载，有的自己走。当看到孩子们走田埂路上学，挺心疼的。”杨快乐告诉记者，作为土生土长的油园村人，他觉得为孩子们修一条平坦安全的“上学路”，意义重大。

杨快乐的这个暖心举动，也让村里人心更齐了。在村委会的带动下，村民们不仅大力支持征迁工作，还不时到现场帮忙，期待新路尽快投入使用。

记者了解到，杨快乐是油园村本地人，今年45岁，目前在贵州经商。长期以来，杨快乐热衷家乡公益事业，数年来为家乡公益事业累计捐资200多万元，并已坚持10多年给村里每位70岁以上的老人发放春节红包。

“希望通过自己的绵薄之力，为家乡出一分力，给村里老人与孩子多一点关爱，愿我的家乡越来越好。”杨快乐说。

## 南安启动《未成年人保护法》主题宣传活动

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 王金得）16日，南安市举办“合力守护 关爱成长”主题宣传活动启动仪式，副市长薛建明参加。

新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》（以下简称《未成年人保护法》）于今年6月1日起正式实施。启动仪式现场，律师就《未成年人保护法》的修订历史、修改的指导思想和总体思路、修改的主要内容、亮点等内容作了现场解读；南安各相关部门在现场设置普法宣传点，向来往的市民发放普法宣传资料，并提供法律、政策咨询。

记者了解到，接下来，南安市将持续开展《未成年人保护法》主题宣传活动，加强普法集中宣传与经常性宣传，通过线上线下有机结合的方式，在全市营造关爱保护未成年人健康成长的浓厚氛围。

“我们将充分利用新媒体，采取群众喜闻乐见的方式，开展网上普法知识有奖竞答，设计涵盖《未成年人保护法》的相关题目供市民进行挑战答题，市民可通过‘南安民政’微信公众号或朋友圈分享链接参与答题。”南安市民政局社会事务科相关负责人介绍，同时，各乡镇（街道）将同步开展普法宣传进村、进社区、进学校等系列活动，进一步提高社会各界对《未成年人保护法》的知晓度和熟悉度，营造全社会共同关心爱护未成年人的良好社会氛围。

## 水头镇举行文艺晚会 庆祝中国共产党成立100周年



晚会现场。

本报讯（记者 蔡静琦 通讯员 黄璟颖 李芊芊 文/图）16日晚，水头镇举行庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会。

文艺晚会在情景表演《唱支山歌给党听》中拉开序幕，随后舞蹈、朗诵、大合唱等节目一一呈现给观众，各个节目营造出怀念党情、歌颂党恩的炽热氛围，赢得了观众的阵阵掌声。现场，党史问答互动环节更是将晚会推向高潮。

据悉，本场晚会由水头镇党委政府、泉州歌舞剧团、英良集团联合主办。

## 新闻集装箱

◆14日，南安市诗词学会一行到码头镇开展采风活动，并在大庭村“引姑文苑”举行诗词学会首个活动基地揭牌仪式。

（记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷）

◆近日，梅罗大道梅山延伸段拓宽改造项目已完成征地面积31.037亩，拆迁面积3398.1平方米，工程全面竣工。

（通讯员 王涵 记者 黄俊涛）

## 南安多地多部门开展应急演练

本报讯（记者 苏明月 陈亮亮 陈江涛 文/图）应急演练、技能比赛、消防培训……16日，南安多地、多部门开展丰富多彩的“安全生产月”活动。

当天，南安2021年全市国有粮食企业“安全生产月”活动在储备粮中心库开展。市政府党组成员、四级调研员陈江虹参加活动。活动现场，南安市粮食购销公司及公司所属各单位人员参与消防应急疏散演

练、消防水带技能操作比赛，并观看专题教育片。

同日上午，南安举行2021年加油站应急处置演练，还展示了加油站加油服务及日常安全检查。中石化、中石油、中化、新加坡美福、中海油片区经理及站长65人，个体加油站负责人或安全管理人员10多人参加观摩。

此外，南安市社会福利中心也开展了消防安全培训及演练。



## 强化责任担当 筑牢安全基础

陈海龙（泉州供电公司副总经济师，南安市供电公司总经理、党委副书记）

健全奖惩激励机制。坚持“奖得心痛、罚到心痛”，以重奖重罚推动责任落实。督促专业部门落实“管业务必须管安全”要求，确保基础管理到位、安全措施到位；安监部门严格履行安全监督、激励、问责职责，2020年来共奖励337万元、惩处76万元，有效激励了各单位自主安全管理的落实，切实拧紧了“明责、履责、问责”的链条。

践行新时代“双满意”工程。公司创新探索出了校园“三电源”改造的高可靠性保障方案，并通过搭建政企党建联创平台将项目实施推上台面，列为南安市为民办实事项目。今年5月，在联创各方的共同努力下，南安市实现了高教校园“三电源”100%改造，有效解决了高教校园内部供用电设备老化问题，为学子圆梦保驾护航。

### 二、聚焦本质安全，夯实安全基础

强化电网运行控制。一是加快推进电网建设，持续优化电网结构，110kV长福变二期工程将在本月投运，110kV新明变、扶茂变、朴新变、榕桥变、桑林变已全面开工建设，迎峰度夏期间共落实89条10kV配网架线卡脖子工程改造，确保经济发展需要。二是加强设备运维管理，认真输配电线路“六防”措施，推进电网通道综合治理，执行防外破、防雷防风、防山火、防污闪等反措要求，深化带电检测和在线监测技术应用，积极拓展无人机的应用范围，推动无人机巡检和故障排查常态化，通过“人巡+机巡”的有效配合，大大提升工作效率，有针对性落实安全责任。

压紧全员安全责任。一是公司牢牢抓住责任制这个“牛鼻子”，以全员安全责任清单为抓手，与教育培训、专业管理、监督检查、奖惩考核紧密结合，推进全员安全责任制落地见效。二是深入开展领导干部安全述职、管理人员履责评价、一线员工等级评定，有针对性落实安全责任。

效降低安全风险，为电网设备的安全运行保驾护航。三是深入推进配电网“三化两全”建设，加快一二三次融合成套设备改造，实现配网“全研判、全遥控”实用化和智能化调度管理全面应用，提升应对新形势下调控运行压力和安全风险能力。四是优化带电作业激励机制，按照“能带不停”原则，持续提升配网不停电作业能力，大幅减少用户停电时间。五是强化网络安全“三道防线”，健全网络安全防控措施，4月份，通过开展全场景全天候15\*24小时监测值班保障演练，全面排查各类边界安全防护策略落实情况，圆满完成“HW-2021”网络安全演习保障工作，不断提高网络攻防实战水平和监测预警能力。

排查治理安全隐患。一是落实继电保护和安全自动装置“排雷”行动，切实筑牢电网“三道防线”；二是积极开展输配电线路“三跨”、“搭挂交越”、电缆沟道、变压器抗短路能力不足、森林火灾等隐患排查治理，强化源头治理和隐患销号，坚决防止隐患升级导致事故。三是积极推广应用“林电共建”模式，构建解决树线矛盾的良好外部环境和顺畅的工作联动机制，促成林业局发布《关于进一步加强电力线路保护区范围内可燃物清理的通知》，将电力线路保护区重点防火区段纳入各乡镇护林员巡视范围，进一步深化森林防火联动，细化应急响应，及时消除隐患。

筑牢应急能力防线。一是通过新一轮应急能力评估活动，强化应急预案和演

练管理，实现三年周期内专项预案演练覆盖率100%。二是通过强化政企协同联动，开展应急基干队伍集训和拉练，提升基干队伍的救援处置能力；依托灾害监测预警与应急指挥管理系统（ECS），完善应急指挥体系，推进公司“网格化”应急指挥体系与“互联网+”技术深度融合，做到精细化识别灾害风险、精确判断灾害损失、精益组织应急处置，精准解决应急第一线问题。三是公司进一步强化重大活动保电管理，指导客户侧供电设施安全隐患排查整改、完善客户供电电源配置、加装保电应急接口，提升应急处置能力。

### 三、强化实干担当，落实“四个管住”

强化计划源头管控。通过“月计划、周安排、日管控”的刚性管控，实现对作业组织管理事前准备和谋划，强化作业计划编审批管理，经过辨识、评估作业风险，合理制定风险控制措施和提升施工方案的编制质量，实现风险的事前预防和管控，为“管住队伍、管住人员、管住现场”提供源头保障。

强化队伍基础建设。依据公平、公正、公开的安全准入和退出机制，对施工队伍实行作业全过程安全资信评价，全面实施“负面清单”“黑名单”管控，对安全记录不良的队伍采取停工、停标等处理措施，把真正懂管理、有技术、有能力的队伍留在作业现场；另一方面从现场实际需要，也应落实本部员工在各专业岗位中的主体责任，通过技术技能水平的提升带动安

全技能的提高，培育安全管理与技术技能水平共同发展的专业队伍。

强化人员关键角色。严格落实人员安全准入、评价、奖惩、退出等制度规范体系，对各类作业人员实施严格的安全准入考试、违章记分和安全激励约束，强化全方位、全过程的监督管理，切实增强作业人员主动安全意识和提升安全技能水平。管住人员还应重点抓好工作负责人的安全履责能力，围绕“提升现场作业组织能力、提升安全技能水平”的要求，严把资质审核和准入关，防止安全意识不强、记录不良、能力不足人员进入工作负责人队伍。

强化现场核心地位。发挥监督体系和专业保证的协同管控作用，强化作业现场技术管控，提升标准化作业能力；依托安全风险管控平台和安全管控中心，采用“远程视频+四不两直”，积极应用数字化智能管控手段，强化对作业现场的全过程、全覆盖监督管控，确保管控措施有效落实。

守护万家灯火、情系一方平安。国网南安市供电公司将在上级党委政府的坚强领导下，把安全发展贯彻公司发展各领域和全过程，凝心聚力、奋勇争先，认真践行“人民至上、生命至上”要求，坚持高标准、严要求，从严从实从细抓好安全生产各项工作，为南安经济发展提供良好的电力保障，为落实新时代“双满意”工程筑牢安全发展基石，为建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业作出贡献，以优异成绩向建党100周年献礼！